



# 打造冰雪项目 丰富百姓生活

## ——市水利局续写绿水长廊项目冰雪运动新篇章

本报通讯员 胡凤波

### 民生头条

为推动冰雪运动普及发展,强化战略规划布局,发展冰雪产业,市水利局按照市委、市政府的决策部署,用20天的时间,在条子河绿水长廊项目西湖湿地公园内打造完成了“四平市水利局首届嘉年华冰雪娱乐项目”,推动条子河绿水长廊项目有效衔接水经济,让“冰天雪地”变身“金山银山”。

首届冰雪嘉年华娱乐项目是在南条子河绿水长廊南湖公园段设立万平公益溜冰场的基础上,在条子河绿水长廊上

打造的冰雪娱乐项目,包括高空滑雪道、冰雪滑道、滑雪场、儿童雪滑道等7个项目区域,占地面积6000平方米,配备了

雪地摩托车、滑道车、冰陀螺、冰车等娱乐设施。该游乐项目受到冰雪爱好者的极大欢迎,让更多群众在家乡就能尽享冰雪的快乐。连日来,各地游客纷至沓来,除了欣赏这里的自然生态环境,还体验了一次冰雪运动,尽情享受冰雪魅力。将冰雪产业和旅游有机结合,形成冰雪旅游产业新格局,冬天的绿水长廊项目,成为市民和游客新的打卡地。

据了解,1月1日四平市水利局首

届嘉年华冰雪娱乐项目开门迎客以来,日接待游人100余人次。市水利局相关负责人表示,冰雪产业是绿色产业、朝阳产业和幸福产业,以后每年冬季,市水利局将持续推进绿水长廊项目冰雪娱乐项目建设,续写冰雪运动新篇章。

倾心筑“冰雪”,唤醒水经济。四平市绿水长廊项目建设,不断打造河湖长制工作升级版,以冰雪经济为发力点,围绕“水文化”做足文章,为绿水长廊建设注入新活力。

据了解,1月1日四平市水利局首



春节将至,铁西区英雄街南湖社区两委干部心系辖区困难居民,为辖区困难群众欢度节日,传递党和政府关怀和问候,日前,他们为困难群众送上新春祝福和慰问品。 全媒体记者 刘莉 摄



春节将至,为充分体现党和政府对广大残疾人的关心和关怀,近日,市残联领导走访慰问残疾人专门协会与部分残疾群众,把关怀与祝福送到困难残疾群众身边,让他们感受到社会的关爱和温暖。 全媒体记者 刘莉 摄

## 党的声音进农家

### 铁东区新时代文明实践中心开展党的二十大宣讲活动

本报讯(全媒体记者 高鸿)近日,阵阵欢声笑语从铁东区城郊乡永乐村村民张广利的家中传出,整洁干净的炕头上,街坊四邻团团围坐在一起,共同听取党的二十大代表高桂英宣讲党的二十大精神。尽管屋外天气严寒,但村民心里却暖意融融。

高桂英结合自身人、身边事,把书面语变成百姓口头话,把党的二十大精神丰富内涵化为通俗易懂的小故事,让大家了解国家五年来的发展变化,以“拉家常”的方式传递好党的声音,既讲出了高度,又讲出了温度,让农民听得懂、乐意听、记得住,坚定他们勤劳致富、用双手创造

美好生活的梦想,推动党的二十大精神入脑入心。

“我和老伴,两个闺女,四口人的土地,有将近1公顷的山地,每年种的都是苞米,能收入2万多元,两个闺女都在城里打工,让我们很省心。党的政策越来越好,只要自己努力,勤快不懒,日子不愁富不起来。”今年63岁的农民张广利高兴地说。

群众在哪里,党的声音就延伸到哪里,理论宣讲就跟到哪里,一场以宣讲党的二十大精神为主题的“炕头会”为村民带来了党的好声音,用真情实感拉近了与人民群众的距离,让党的二十大精神家喻户晓,浸润心田。

## 支部聚合力 携手谱新篇



本报讯(通讯员 马全)1月19日,市交通运输综合行政执法支队门前几个随风飘扬的大红灯笼增添了节日喜庆气氛。十几名着装整齐、精神抖擞、容光焕发、喜气洋洋的交通执法人员,手持兔年的红色新春对联,展现出交通执法人员的

飒爽英姿的精神面貌。市交通运输综合行政执法支队是一支团结奋进的战斗团队。在2023年新春来临之际,支队各党支部党员代表以饱满乐观、积极向上的精神状态,迎接新年的到来,把最美的祝福送给全体交通人。

## 学深悟透重落实 “同心暖阳”敬孤老

### 市市场监管局开展志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 杨佳 通讯员 周美含)为持续将党的二十大精神传达到基层,进一步弘扬中华民族扶危济困、扶危济困的传统美德,在春节即将到来之际,市市场监管局走进铁东区解放街道北大桥社区组织开展“同心铸魂——党的声音进万家”活动和“同心暖阳”志愿服务关爱行动。

活动中,市市场监管局相关领导走进北大桥社区宣讲党的二十大精神。此次宣讲以《认真学习领会党的二十大精神 努力推进中国式现代化贡献力量》为主题,紧紧围绕党的二十大精神主题和主要成果,以及过去五年工作和新时代十年伟大变革、中国式现代化等关键内容,对党的二十大精神进行了详细解

读,深刻阐释了党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。北大桥社区的党员干部纷纷表示,宣讲的内容深刻、贴近实际,作为机关干部和普通党员,要抓紧抓实学习宣传贯彻活动,确保学深悟透、入脑入心、落地落实,切实把党的二十大精神落实到各项工作中,在新征程上展现新气象新作为。

随后,市市场监管局志愿者一行走访慰问了北大桥社区的4户生活困难群众,为他们送去了米、面、油等节日慰问品。走访过程中,志愿者们与他们拉家常、问冷暖,详细了解他们的身体和生活情况,鼓励他们克服困难,增强对生活的信心,用自己勤劳的双手创造美好生活。

## 让春运回家路更安全更温暖

### 街谈巷议

不断延伸的铁路轨道、飞机航线、高速公路,满载着人们对故乡和亲人的牵挂。春运既映照着国家前进的步伐、时代发展的脉动,也安顿着人们心中那份阖家团圆的乡愁。又是一年春运时。在从黑龙江齐齐哈尔开往加格达奇的4045次公益慢火车上,一节悬挂着“列车大集”红色条幅的车厢内,摆满了各式各样的蔬菜、零食、手工艺品,吸引不少旅客前来挑选心仪的年货。神州大地上,疾驰的列车里,一张张真挚的笑脸,一个个喜庆的场景,共同构成2023年春运这幅温暖祥和的画卷。

第一个春运。中办、国办印发的《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》要求:“按照满足群众出行需求、降低疫情传播风险、提供安全便捷服务的原则,组织做好春运工作。”从严格落实各项政策,到加强运力调度保障;从提升路网运行服务水平,到优化航空服务……一系列部署举措,为春运平稳有序进行提供有力支撑,让人民群众平安便捷快捷出行更有保障。

据有关初步分析研判,2023年春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的70.3%。回升的客流,勾勒出流动中国的时代图景。在华北平原,北京西站里的旅客带着大大小小的行李,满怀期待踏上旅程;在西南山区,复兴号“绿巨人”在新成昆铁路飞驰,彝族列车长带来“库史木撒”(新年好)的问候,车厢内充满欢声笑语;在黄土高原,西安咸阳国际机场T3航站楼内人流如织,人们脸上洋溢着回家的喜悦……不断延

伸的铁路轨道、飞机航线、高速公路,满载着人们对故乡和亲人的牵挂。春运既映照着国家前进的步伐、时代发展的脉动,也安顿着人们心中那份阖家团圆的乡愁。温馨出行,情满旅途。春运前夕,多条铁路新线开通运营,拉近了家与远方的时空距离。各地也在不断创新做法,为旅客出行提供更精细、更贴心的服务。北京出台增设紧急服务通道、互联网订餐等12项便民利民措施;四川组织实施乡村运输“金通工程”与“春风行动”无缝接驳运输,将返乡农民工直接送至家门口,打造“点对点、一站式、一票制”暖心直达运输服务;山东济南推出定制客运网络,首批上线定制线路20余条,旅客可根据个人需求就近选择乘车地点、时间……无论是硬件的改造还是软件的升级,无论是速度的提高还是服务的优化,都让回家的道路更加顺畅,让赶路的身影更加从容。不断创造更舒适便捷的出行体验,助力春

## 过年的来历和习俗

编绘:傅显渝



1.传说很久以前,有一叫“年”的怪兽,每到除夕之夜,就会到村庄吞吃牲畜,但这“年”兽却怕红色、火光及响声。

2.于是每到除夕,家家户户挂灯笼、放鞭炮、贴春联,以此来驱赶“年”兽。后来这种习俗就逐渐形成了中国最隆重的节日——“过年”。

3.年一过,春天就来临,所以“过年”又叫“春节”。春天来临,万象更新,人们利用这一时节互相拜贺、祝庆,迎接新的一年。

4.过年期间,全家人还要团聚在一起,包饺子、煮汤圆、蒸年糕,小孩子还要向长辈们拜年,长辈也要给小孩们发“压岁钱”。

5.在这一期间,还要举行各种各样的庆祝活动,例如:舞龙灯、踩高跷、扭秧歌……

6.节日的庆祝活动要持续到正月十五,正月十五叫元宵节,这天人们吃元宵、观花灯,盼望新的一年万事顺利。元宵节后,春节告结束。

(邹翔)